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УКРАЇНА В КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
 

Актуальність теми дослідження місця і ролі України в сучасних глобалізаційних процесах заключається ще й в тому, що необхідно 
проаналізувати феномен сучасного українського суспільства у вимірах соціоантропологічних, соціоекономічних та соціокультурних аспектів, які є ще 
мало дослідженими. На початку ХХІ століття Україна зіткнулася з низкою культурних, соціальних, економічних та політичних проблем, 
спровокованих процесами глобалізації. Визначення наслідків глобалізації для України потребує їх цілісного, комплексного осмислення, адже умова 
свідомої і керованої участі України в подальших інтеграційних процесах і запорука збереження власної національної самобутності. 

Дослідження місця і ролі України в глобалізаційних умовах сучасності визначається особливою актуальністю тому, що, по-перше, 
на сьогоднішньому етапі глобалізаційного розвитку світової цивілізації різні країни світу, в тій чи іншій мірі, переживають процеси 
трансформації всіх сфер людського життя; по-друге, на початку ХХІ століття Україна зіткнулася з низкою економічних, політичних, 
соціальних, культурних проблем; по-третє, визначальним напрямом глобалізаційних зрушень є всеохоплююча інтеграція та інформаційно-
комунікаційна революція, які створюють об’єктивні передумови як для об’єднання людства, так і для його роз’єднання. 

Мета. Осмислення ризиків і викликів глобалізації щодо України та визначенню можливих шляхів подолання негативних проявів 
глобалізації. 

Предмет дослідження. Вплив глобалізаційних процесів на сучасне українське суспільство та шляхи оптимізації соціогуманітарної 
сфери суспільства, що трансформується. 

Об’єкт дослідження. Феномен сучасного українського суспільства в епоху глобалізації  
Виклад основного матеріалу. Процеси глобалізації – все більшої взаємозалежності громадян і держав у сучасному світі, стали 

викликом для більшості національних держав, незважаючи на їх просторове розміщення чи рівень політичного, економічного і культурного 
розвитку. Реалії глобалізації змушують кожну державу чітко визначитись із своїм геополітичним вибором. Особливо це стосується України, 
яка за своїм європейським корінням є суто європейською державою. За останній рік наша країна піднялася на три рядки в рейтинг у 
глобалізації і розташувалася на 44 місці серед 191 держави.[5] 

Ступінь залученості України у глобалізаційні процеси є доволі помірний і не відповідає ані її об’єктивному потенціалу, ані тим 
можливостям, які випливають з її географічного положення чи історичних традицій. На жаль, сьогодні Україна не є впливовим суб’єктом глобалізації і 
належить в цьому аспекті до периферійних держав. Це обумовлено як рівнем її соціально- економічного розвитку, так і місцем і роллю держави в 
сучасній світовій політичній «грі подій та впливів». [4]Тому найважливішим питанням для України стає пошук принципів та механізмів налагодження 
взаємозв’язків із глобальним світом, адже інакше вона залишиться пасивним об’єктом реалізації глобального впливу інших країн світу. Україна відчула 
вплив глобалізації вже з перших років незалежності, коли її економіка та суспільна сфера стали відкритими для світу. З одного боку, її шанси 
скористатися перевагами глобалізації зростають, але з іншого – вона стає відкритішою для нових глобалізацій них загроз. До них Україна, як молода 
держава, не підготовлена й найчастіше – від них не захищена. Глобальним ризиком стають виклики національній небезпеці, наявним підтвердженням 
чого є спроби окремих світових держав підпорядкувати собі інтереси України як окремої національної держави. Негативними наслідками цього є 
зростанн соціально-політичних та етнічних конфліктів всередині держави, які виводять систему суспільного розвитку з динамічної рівноваги і 
позбавляють її можливості стабільного розвитку та ефективного функціонування [ 2, С. 90-98].  

Найважливішим наслідком глобалізації є також збільшення розриву в рівнях економічного і соціального розвитку між Україною та 
країнами «золотого мільярда». Відомо, що глобалізація обертається посиленням нерівномірності у соціокультурному поступі народів, дедалі 
більшим розмежуванням у світовому масштабі полюсів надмірного багатства та злиднів. Одна з найбільших загроз глобалізаційних процесів 
пов’язана з масовим безробіття та мобільністю робочої сили. Масова міграція населення набуває глобальних рис і перетворюється  на серйозне 
джерело загострення соціально-економічної ситуації в світі. Під впливом глобалізації Україна долучилася до світових міграційних процесів. 
Інтенсифікація міграційних процесів впливає на демографічні та соціально-економічні показники всередині країни і цей вплив є суперечливим 
і нерідко негативним. Аналіз нинішньої соціально-демографічної ситуації в Україні свідчить про глибоку демографічну кризу. Ще одна загроза 
глобалізації для України пов’язана з процесами інтеграції національних культур у спільну світову культуру. Сьогодні весь світ заполонила 
продукція масової культури, що загрожує втратою або істотною трансформацією культурних традицій багатьох націй і народів, незахищених 
перед уніфікуючим впливом глобальної культури[ 1, с. 94-96] 

Отже, глобалізація як достатньо нове та не достатньо вивчене явище привносить більше викликів та небезпек, ніж переваг. Наша 
держава постає перед необхідністю протистояти глобалізаційним викликам і має для цього всі підстави, адже у контексті основних тенденцій 
глобалізації і забезпечення сталого розвитку за національною державою зберігаються центральні позиції і переваги у виконанні завдань 
національної безпеки, боротьбі з регіональним та міжнародним тероризмом, злочинністю, наданням соціальних послуг, регулюванням ринку, 
контролем над видобутком природних ресурсів і регулюванням міграції, вирішенням міжетнічних і культурних проблем тощо.  

Крім того, Україна має у своєму розпорядженні досить потужний людський і науково-технічний потенціал, який може бути 
затребуваний на шляху до вирішення загроз глобалізації. Стратегія України у пошуках адекватних відповідей на виклики глобалізації має 
ґрунтуватися на активній участі у регіональному й глобальному інтеграційних процесах. Серед проблемних питань глобального розвитку 
пріоритетною залишатиметься культурна, політична та економічні сфери. [Вип. 32. – С. 196 – 209.,5] 

Висновок. Принципової необхідності набуває розробка державної глобалізаційної політики, яка відповідає глобальним викликам 
ХХІ століття та яка б враховувала співвідношення геостратегічних сил на глобальному просторі і чітко визначала місце та роль України в 
ньому. Така глобалізаційна політика має бути спрямована на реалізацію національних інтересів не шляхом прилаштування до потреб 
загальнопланетарної системи розвитку, а завдяки можливості показати і відстояти свою власну національну позицію у глобальному світі. Саме 
від її вдалої розробки і реалізації залежить, чи стане 

Україна повноправним суб’єктом глобалізаційних процесів і скористається їхніми перевагами, чи все ж таки вона залишиться 
провінційним гравцем на світовій арені, де змушена грати не за своїми власними, а за чужими правилами гри.  
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